

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 02 апреля 2019



## Содержание

<b>Содержание .....</b>	2
<b>ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ .....</b>	4
<b>02.04.2019 В Волгограде двое рабочих погибли под земляным обвалом .....</b>	4
<b>СОКРАЩЕНИЯ.....</b>	4
<b>02.04.2019 Крупнейший производитель троллейбусов «Тролза» простояивает с начала года, а уже в июне может сократить штат .....</b>	4
<b>ГОЛИКОВА Т.А. .....</b>	5
<b>02.04.2019 Голикова: бюджет нацпроектов в социальной сфере на 2019 год использован почти на 22%.....</b>	5
<b>02.04.2019 Голикова заявила о возможности сокращения сроков госзакупок.....</b>	5
<b>02.04.2019 Исаев рассказал, какие темы планируют поднять депутаты на «правчасе» с Голиковой .....</b>	6
<b>МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ .....</b>	7
<b>02.04.2019 Эксперты назвали самые высокооплачиваемые профессии в России.....</b>	7
<b>01.04.2019 Минтруд рекомендует руководителям не допускать систематических переработок подчиненных.....</b>	7
<b>01.04.2019 Минтруд и Академия образования договорились сотрудничать по вопросам образования инвалидов .....</b>	8
<b>НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....</b>	8
<b>02.04.2019 Во Владикавказе инспектор государственной инспекции труда подозревается в получении взятки.....</b>	8
<b>02.04.2019 В Энгельсе прошел очередной раунд переговоров по ситуации вокруг завода «Тролза» .....</b>	9
<b>02.04.2019 Во Владивостоке проверят, кто платит зарплату в конвертах .....</b>	9
<b>01.04.2019 Тюменский совхоз задолжал работникам 2,8 млн рублей.....</b>	10
<b>СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА.....</b>	10
<b>01.04.2019 КС РФ защитил права получившихувечья на службе военных на социальные выплаты....</b>	10
<b>ПРОФСОЮЗЫ .....</b>	11
<b>01.04.2019 Профсоюзы настаивают на выплатах за стресс на рабочем месте .....</b>	11



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ .....	12
02.04.2019 Бюджет рискует постареть. Минфин предупредил о рисках для бюджета.....	12
02.04.2019 Центр занятости для людей старше 55 лет появится в Москве .....	14
02.04.2019 Какие профессии в Коми не умрут.....	15
01.04.2019 Два центра компетенций WorldSkills Russia получили аккредитацию в Пензе.....	15
01.04.2019 Порядка 2 млрд руб. было выделено в 2018 г. на внедрение медицинских информационных систем .....	16
01.04.2019 Начало расторжения договора о концессии в роддоме Салавата ожидается 3 апреля - власти .....	16
01.04.2019 Путин подписал закон о доиндексации пенсии выше прожиточного минимума.....	17
01.04.2019 Пенсионная реформа приведёт к дисбалансу в социальной сфере - мнение.....	17



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

02.04.2019

### В Волгограде двое рабочих погибли под земляным обвалом

В Волгограде 1 апреля недалеко от проспекта Волжского, 8 найдены тела двух мужчин 30 и 46 лет, сообщили ИА «Новый день» в пресс-службе регионального СУ СК России.

По предварительным данным мужчины должны были извлечь большую металлическую трубу из грунта. Данные несанкционированные земельные работы организовал местный житель, который хотел продать трубу на металломолом. Для этих целей последний арендовал экскаватор и нанял двух жителей Волгограда. Накануне экскаватор снял слой почвы, а рабочие спустились в образовавшуюся траншею. Когда же они стали извлекать трубу, грунт обвалился. В итоге, оказавшись под землей, мужчины погибли.

Следственный отдел по Краснооктябрьскому району начал доследственную проверку, устанавливаются все обстоятельства произошедшего. По результатам проверки будет принято процессуальное решение.

<https://vlg.newdaypost.ru/novosti/kriminal/v-volgograde-dvoe-rabochih-pogibli-pod-zemlyanym-obvalom-2.html>

## СОКРАЩЕНИЯ

02.04.2019

### Крупнейший производитель троллейбусов «Тролза» пристаивает с начала года, а уже в июне может сократить штат

Крупнейший производитель троллейбусов в России, саратовская «Тролза» пристаивает с начала года, а уже в июне может **сократить штат** из-за снижения спроса. Гендиректор предприятия Иван Котвицкий с 15 марта под домашним арестом по делу о даче взятки. Но проблемы «Тролзы», как и других уже обанкротившихся производителей троллейбусов, связаны в первую очередь с непоследовательной госполитикой.

СССР продолжал развивать троллейбусы даже когда во многих странах стали от них отказываться. Но возобновления вложений в эту инфраструктуру после провала первых лет рыночных реформ, как в других видах транспорта, не произошло. Началась агония.

Контактная сеть требует масштабных инвестиций в модернизацию, а троллейбусы в среднем на 20% дороже автобусов. В условиях ограниченных региональных бюджетов на общественный транспорт этот сегмент отмирает: контактную сеть ликвидируют, на маршруты выходят автобусы. Да и сами производители троллейбусов не удосужились модернизировать свои мощности.

Усугубила ситуацию мода на другой вид общественного электротранспорта — электробусы. В Москве, например, уже с 2021 года обещают перестать закупать автобусы и троллейбусы, сосредоточившись на развитии дизельного транспорта и электробусов, а запуск новых троллейбусных линий остановлен уже сейчас. Власти объясняют ситуацию изношенностью контактной сети, обновление которой требует миллиардов рублей, что может привести к росту стоимости проезда.

Но хоронить троллейбусы все-таки не стоит. Сервисное обслуживание и средняя стоимость владения троллейбуса (из-за разницы в стоимости и объеме потребления электроэнергии и топлива) даже при условии обновления контактной сети в долгосрочной перспективе дешевле, чем для автобусов.



В целом масштабного сворачивания сегмента больше не наблюдается и в других странах, где он сохранился: развиваются все виды электротранспорта как более экологически безопасные. В России же есть очевидная проблема смещения фокуса господдержки: развитие общественного транспорта городов уходит в сторону административно созданного спроса на электробусы и развития сети автобусов на газомоторном топливе.

Для «Тролзы» остается несколько путей развития. В случае создания конкурентного продукта у завода есть все шансы его продать на внешних рынках, где остается масштабная сеть троллейбусов, например в Южной Америке (ранее компания уже вела поставки в этот регион). Кроме того, «Тролза» (подконтрольна Людмиле Прокоп), наравне с группой ГАЗ Олега Дерипаски, КамАЗом и Volgabus, которые уже поставили электробусы в Москву и Санкт-Петербург, развивает и это направление. Но в любом случае заводу нужны инвестиции в модернизацию — и сейчас неизвестно, кто мог бы их предоставить.

**Коммерсантъ**

## ГОЛИКОВА Т.А.

02.04.2019

### Голикова: бюджет нацпроектов в социальной сфере на 2019 год использован почти на 22%

Бюджет четырёх нацпроектов в социальной сфере на 2019 год уже использован почти на 22 процента, сообщила заместитель председателя Правительства Татьяна Голикова на встрече с фракцией «Единая Россия». Мероприятие прошло в Госдуме в преддверии «правчаса» с вице-премьером, назначенного на 3 апреля.

«Исполнение на 29 марта составляет 180 млрд рублей, это 21,9 процента. По «Демографии» — 19,2 процента, по «Здравоохранению» — 44,1 процента, по «Образованию» — 2,5 процента и по «Науке» — 19,7 процента», — сказала Татьяна Голикова.

По словам вице-премьера, на сегодняшний день по всем указанным нацпроектам «с точки зрения регионов» заключены соглашения о предоставлении межбюджетных трансфертов, в том числе по субсидиям.

«Мы мониторим ситуацию, следим за тем, как работают субъекты РФ по реализации тех соглашений, которые сегодня заключены», — сказала Голикова.

В качестве не самого положительного примера она привела ситуацию с закупкой мобильных медицинских комплексов в Псковской области. «Контракт отыгран 1 марта, а заключён 29 марта. То есть практически месяц ушёл на заключение контракта», — отметила вице-премьер.

<https://www.pnp.ru/economics/golikova-byudzhet-nacproektov-v-socialnoy-sfere-na-2019-god-ispolzovan-pochti-na-22.html>

02.04.2019

### Голикова заявила о возможности сокращения сроков госзакупок

В настоящее время есть техническая возможность сократить сроки госзакупок, сказала заместитель председателя Правительства Татьяна Голикова на встрече с фракцией «Единая Россия». Мероприятие прошло в Госдуме в преддверии «правчаса» с вице-премьером, назначенным на 3 апреля.

«Я знаю, что «Единая Россия» обсуждает вопрос относительно сокращения некоторых сроков, которые связаны с госзакупками, — сказала она. — Мы это тоже совсем недавно обсуждали. Понимание этого вопроса есть,



ответственным у нас является Министерство финансов. Они готовы сейчас отработать эту тему с тем, чтобы там, где это не наносит ущерба конкуренции, сократить сроки, имея в виду, что когда закон (о госзакупках. — Прим. ред.) писался, такой возможности электронного взаимодействия у нас не было. И, соответственно, сейчас есть возможность сократить эти процедуры».

В качестве примера Голикова привела ситуацию с закупкой мобильных медицинских комплексов в Псковской области.

«Контракт отыгран 1 марта, а заключен 29 марта. То есть практически месяц ушёл на заключение контракта», — отметила вице-премьер.

<https://www.rnp.ru/politics/golikova-zayavila-o-vozmozhnosti-sokrashheniya-srokov-goszakupok.html>

02.04.2019

#### Исаев рассказал, какие темы планируют поднять депутаты на «правчase» с Голиковой

В ходе намеченного на 3 апреля «правчаса» с вице-премьером Татьяной Голиковой депутаты, в частности, планируют обсудить меры по выходу из ситуации, при которой опекунство над детьми сегодня намного выгоднее, чем усыновление. Об этом журналистам рассказал первый заместитель руководителя фракции «Единая Россия» Андрей Исаев.

«Одна из тем, которую я хотел бы поднять, заключается в том, что сейчас установлен целый ряд преференций для тех, кто берёт на воспитание детей. Однако получилось так, что на сегодняшний день опекунство оказывается значительно выгоднее, чем усыновление. Потому что в случае установления опеки, опекунам это зачисляется в трудовой стаж, они получают за это зарплату, а дети, оставаясь сиротами, сохраняют право на получение отдельного жилья», — отметил парламентарий.

В том случае если ребёнок усыновлён, он права на жильё лишается, а родители получают разовую выплату. «Правильно ли это? Видимо, нет, потому что Семейный кодекс нацеливает на усыновление как на наиболее приемлемую форму», — сказал Андрей Исаев.

Ещё одна тема для обсуждения с вице-премьером — очереди детей-сирот на получение квартиры. «Также мы будем говорить о сфере здравоохранения, в Госдуме создана межфракционная рабочая группа, которая занимается решением проблем в сфере лекарственного обеспечения, и у нас есть целый ряд подготовленных предложений», — сообщил Андрей Исаев.

Амбициозные задачи поставлены и в сфере научной деятельности, напомнил депутат. Одна из них — добиться того, чтобы к 2024 году половина учёных были моложе 39 лет. «Но есть нормы, которые объективно существуют (и которые надо менять. — Прим. ред.), — это достаточно архаичное интеллектуальное право, которое защищает не столько учёных, и уж точно не общество, как потребителей тех или иных научных открытий, сколько обладателей патентов», — отметил парламентарий.

По словам депутата, занимаясь темой лекарственного обеспечения, парламентарии столкнулись с тем, что патентообладатели могут долгое время оставаться искусственными монополистами, завышая цены. «Эту проблему мы тоже, безусловно, будем ставить перед вице-премьером», — сказал Андрей Исаев.

<https://www.rnp.ru/social/isaev-rasskazal-kakie-temy-planiruyut-podnyat-deputaty-na-pravchase-s-golikovoy.html>



## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

02.04.2019

Эксперты назвали самые высокооплачиваемые профессии в России

Эксперты ВНИИ труда **Минтруда** России, составившие подборку наиболее высокооплачиваемых профессий в стране, провели мониторинг вакансий на основе данных открытых источников. Об этом передает телеканал RT со ссылкой на исследование ВНИИ труда **Минтруда** России.

Согласно докладу, сварщик дуговой сварки и инженер-мехатроник в автомобилестроении, которым предлагается зарплата от 100 тыс. рублей, возглавили рейтинг высокооплачиваемых профессий. На втором месте находятся специалист по операциям на межбанковском рынке и бурильщик шпурров с зарплатой от 95 тысяч рублей.

Специалист по интеграции облачных приложений, бизнес-аналитик и специалист по моделированию процессов термической обработки, которым предлагается зарплата от 90 тыс. рублей, разделили третье место. В список высокодоходных также отнесли профессию специалиста по потребительскому кредитованию (от 85 тыс. рублей).

Во ВНИИ труда отметили, что с учётом спроса на все названные профессии и уровня заработной платы их можно отнести к перспективным.

<https://regnum.ru/news/economy/2603225.html>

01.04.2019

**Минтруд** рекомендует руководителям не допускать систематических переработок подчиненных

**Минтруд** России опубликовал методику нематериальной мотивации государственных гражданских служащих РФ, в которой собраны действующие практики и опыт госорганов. Руководителям рекомендуется не допускать систематических переработок подчиненных, устраивать ежедневные пятиминутные физкультурные зарядки и чаще хвалить госслужащих. Соответствующий документ опубликован на официальном сайте **Минтруда**.

"Руководителю структурного подразделения государственного органа необходимо обеспечить условия для эффективного использования гражданским служащим служебного времени <?>, не допуская системного привлечения гражданского служащего к выполнению им своих должностных обязанностей за пределами нормальной продолжительности служебного времени", - говорится в документе.

Отмечается, что отсутствие отдыха гражданского служащего может неблагоприятно сказаться на реализации его задач. Рекомендуется также для поддержания комфортных условий работы проводить "мероприятия, направленные на развитие физической культуры и спорта в коллективе", а также организовать места для занятия спортом.

Кроме того, руководителям рекомендуется публично выражать благодарность за эффективную работу. "Руководителю структурного подразделения важно выражать благодарность за результаты профессиональной деятельности подчиненных посредством таких форм благодарности, как слова "спасибо", "молодец". Несмотря на то, что данные формы похвалы являются повседневными и ожидаемыми, они крайне важны для повышения стремления гражданских служащих", - следует из документа.

Благодарность также может быть выражена почетной грамотой, ценным подарком или сувениром с символикой учреждения, предоставлением служащему возможностей для внедрения инициатив по улучшению качества работы, занесением фотографии служащего в книгу почета, предоставлением преимущества при выборе отпускных дней.

В пресс-службе **Минтруда** уточнили, что реализация положений методики способствует "формированию в государственном органе комплексной системы выявления и поддержки перспективных и высокомотивированных



гражданских служащих, заинтересованных в качественном выполнении возложенных на них должностных обязанностей, что призвано повысить эффективность государственного управления в целом".

**ТАСС - Российские новости**

01.04.2019

**Минтруд и Академия образования договорились сотрудничать по вопросам образования инвалидов**  
**Минтруд** России и Российской академия образования (РАО) подписали соглашение о сотрудничестве в сфере социальной защиты населения и образования, что позволит обеспечить права граждан, проживающих в учреждениях соцобслуживания, на дошкольное, основное общее и среднее профессиональное образование, сообщили в понедельник в пресс-службе **Минтруда**.

"Данное соглашение - практический шаг в обеспечении прав инвалидов и детей-инвалидов, проживающих в домах инвалидов, на социальную реабилитацию, психологическую помощь, качественное образование. Уверен, что сотрудники Российской академии образования внесут весомый вклад в повышение эффективности социальной реабилитации инвалидов и подготовку специалистов социальных учреждений. Важно, чтобы каждый человек с инвалидностью имел знания и навыки, необходимые для полноценной жизни в обществе", - передает пресс-служба слова министра труда и социальной защиты Максима Топилина.

Отмечается, что стороны договорились разрабатывать и организовывать курсы для сотрудников организаций соцобслуживания в области образования, социальной адаптации и оказания психолого-педагогической помощи инвалидам и детям-инвалидам, проводить научную экспертизу соответствующих программ. Также **Минтруд** и РАО будут проводить мониторинг качества и эффективности социальной реабилитации инвалидов и детей инвалидов, создавать модельные инновационные площадки развития на базе организаций соцобслуживания, а также привлекать студентов в период практики в волонтерскую деятельность учреждений соцобслуживания.

**ТАСС - Российские новости****НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ**

02.04.2019

**Во Владикавказе инспектор государственной инспекции труда подозревается в получении взятки**

В Северной Осетии возбуждено уголовное дело в отношении 42-летнего главного государственного инспектора труда (по правовым вопросам). Он подозревается в получении взятки, сообщает пресс-служба следственного управления следственного комитета РФ по республике. По версии следствия, в конце февраля 2019 года подозреваемый провел проверку государственного унитарного предприятия гостиница «Коммунальник» по вопросам соблюдения трудового законодательства. По результатам в действиях врио директора гостиницы выявлен ряд нарушений трудового законодательства Российской Федерации, отраженных в акте проверки. 15 марта 2019 года примерно в 13 часов 20 минут чиновник в служебном кабинете получил от директора гостиницы взятку в сумме 30 тысяч рублей, за снижение суммы административного штрафа путем исключения из акта проверки части нарушений трудового законодательства. При передаче денег подозреваемый был задержан сотрудниками правоохранительных органов. Расследование уголовного дела продолжается.

Подробнее: <http://region15.ru/vo-vladikavkaze-inspektor-gosudarstvennoj-inspeksii-truda-podozrevaetsya-v-poluchenii-vzyatki/>



02.04.2019

### В Энгельсе прошел очередной раунд переговоров по ситуации вокруг завода «Тролза»

Сегодня на энгельсском предприятии «Тролза» прошла очередная встреча с трудовым коллективом, инициатором которой стала Государственная инспекция труда.

Во встрече 2 апреля приняли участие кроме руководства района, города и местной «Единой России», также представители Минпрома и Торгово-промышленной палаты.

- Все готовы помочь, у них есть некие предложения, но пока это сложно назвать моделью. Возможно, продолжим в Минпроме уже завтра поиск решений.

Требуется решать вопросы по руководству, кто вообще уполномочен вести переговоры от имени предприятия. Этот вопрос поднимала и прокуратура, но пока ясности нет, — рассказал «КП-Саратов» председатель собрания депутатов Энгельсского района и секретарь местного отделения ЕР Сергей Горевский.

Как уточнили в пресс-службе администрации Энгельсского района, представители руководства предприятия рассказали, что официальные уведомления о сокращении работники еще не получили на руки

- Задача стоит не сокращать коллектив, а сохранить его и предприятие. Руководство должно предложить конкретные пути решения экономических вопросов. Районная власть окажет поддержку в рамках своих полномочий. На сегодняшний день финансовая схема пока не выстроена предприятием, — заметил глава Энгельсского муниципального района Александр Стрелюхин.

<https://www.saratov.kp.ru/online/news/3435316/>

02.04.2019

### Во Владивостоке проверят, кто платит зарплату в конвертах

В столице Приморья Владивостоке стартовал месячник по легализации трудовых отношений, сообщили в пресс-службе мэрии.

Его задача - проинформировать население и работодателей о негативных последствиях неформальной занятости и зарплаты в конвертах, а также об ответственности за нарушение трудового законодательства. Мероприятия в рамках месячника продлятся до 30 апреля.

Организатором месячника выступает администрация города, специалисты которой совместно с налоговой инспекцией, **Государственной инспекцией труда** в Приморском крае, а также правоохранительными органами и КГБУ "Приморский центр занятости населения" ведут планомерную работу по снижению неформальной занятости.

Так, в рамках акции на предприятиях и в организациях города планируется распространить около 6 тысяч анкет. Заполнить их, анонимно ответив на несколько вопросов, могут все желающие. Кроме того, разработан ряд памяток для работников и работодателей, которые также распространяются в различных городских учреждениях. Помимо этого, в апреле пройдут рейды на предприятиях Владивостока по выявлению и предупреждению неформальной занятости.

"Подобные акции давно стали традиционными, проводим их дважды в год", - отметил начальник управления по исполнению отдельных государственных полномочий по государственному управлению охраной труда администрации города Леонид Симанчук.

Проблема неформальной занятости, то есть работы без официального трудоустройства, по-прежнему остается во Владивостоке негативной тенденцией. Сегодня в городе насчитываются сотни компаний, где заработная плата



выплачивается в конвертах. Чаще всего такие условия создает работодатель, однако нередко подобное положение вещей устраивает и самих работников.

Напомним, что в краевом центре продолжают работу телефоны горячей линии по вопросам неформальной занятости, серой заработной платы и зарплаты ниже установленного размера:

- в **Государственной инспекции труда** в Приморском крае (тел. 226-96-63, 226-89-38),
- в администрации города (тел. 2614-444, 2614-485),
- в КГБУ "Центр занятости населения города Владивостока" (тел. 226-74-82).

Работники и работодатели могут получить бесплатные консультации по порядку оформления трудовых отношений:

- в управлении по исполнению отдельных государственных полномочий по государственному управлению охраной труда администрации города (пр. 100 лет Владивостоку, 94),
- в КГБУ "Приморский центр занятости населения" (ул. Пушкинская, 13).

[http://vladnews.ru/ev/vl/4492/122346/vladivostok\\_proveryat](http://vladnews.ru/ev/vl/4492/122346/vladivostok_proveryat)

01.04.2019

Тюменский совхоз задолжал работникам 2,8 млн рублей

Работникам тюменского совхоза с ноября **не платят зарплату**.

Речь идет о предприятии «Совхоз прогресс». В отношении его гендиректора Андрея Чернявского возбуждено уголовное дело, сообщает пресс-служба СУ СК РФ по области

Всего у предприятия долгов на 2,8 млн рублей перед 78 сотрудниками. Дело на Чернявского заведено по статье «частичная **невыплата** свыше трех месяцев **зарплаты**».

Областное СУ СК РФ напомнило, что работодатели обязаны выплачивать работникам з/п в полном размере и в установленные законом сроки. Иначе стоит подавать жалобу в СУ СК РФ, **Госинспекцию труда** и прокуратуру.

Также при наличии подтверждающих документов, можно сразу обратиться в суд, минуя **трудовую инспекцию** и прокуратуру, уточнили в ведомстве.

Совхоз «Прогресс» был зарегистрирован как ООО в ноябре 2002 года. За последние пять лет совхоз 29 раз выступал ответчиком в суде. Чаще всего иски касались «неисполнения или ненадлежащего исполнения обязательств по договорам поставки».

<https://m.infox.ru/news/29/economy/conflicts/215100-tumenskij-sovhoz-zadolzal-rabotnikam-28-mln-rublej>

## СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

01.04.2019

КС РФ защитил права получивших увечья на службе военных на социальные выплаты

Конституционный суд (КС) России признал не соответствующими Конституции нормы законов о противодействии терроризму и о денежном довольствии **военнослужащим**, не позволяющие военным, которые получили ранения, рассчитывать на возмещение вреда здоровью на основании и того, и другого закона, следует из материалов КС.



Конституционный суд в понедельник опубликовал на официальном сайте постановление по делу о проверке конституционности шестой части статьи 21 закона "О противодействии терроризму" и пятнадцатой части статьи 3 закона "О денежном довольствии **военнослужащих** и предоставлении им отдельных выплат".

Дело рассматривалось на основании жалобы россиянина Евгения Понкратова, бывшего контрактника, который участвовал в мероприятиях по борьбе с терроризмом на территории Чеченской республики. В 2013 году при проведении спецоперации он получил тяжелое ранение, в результате которого часть ноги пришлось ампутировать. Также Понкратов перенес множество операций. В 2014 году на основании закона о противодействии терроризму заявителю выплатили единовременное пособие в размере 300 тысяч рублей. Понкратов продолжил службу, однако состояние его здоровья ухудшалось, и впоследствии заявитель был уволен из армии без выплаты единовременного пособия в размере 2 миллионов рублей, положенного по закону о денежном довольствии **военнослужащих**. По оценке судов, куда обратился Понкратов, он уже получил однородную по сути выплату в возмещение вреда здоровью.

По мнению заявителя, оспариваемые нормы **нарушают** его право на социальное обеспечение и не соответствуют Конституции, поскольку не позволяют получить разницу между суммой единовременного пособия, полагающегося при увольнении, и выплатами, которые получены непосредственно после ранения.

Согласившись с позицией заявителя, Конституционный суд указал, что он должен получить обе выплаты в полном объеме. "**Военнослужащие**, проходящие военную службу по контракту, принимавшие участие в контртеррористической операции, подлежат социальной защите как в соответствии с федеральным законом "О противодействии терроризму", так и на основании законодательства о статусе **военнослужащих**", - констатировал КС.

Конституционный суд разъяснил, что эти выплаты различаются по своей правовой природе. Одна из них предназначена специально для граждан, получившихувечье при исполнении служебных обязанностей в условиях режима контртеррористической операции, а другая назначается **военнослужащему** независимо от того, в каких условиях проходила его служба. Констатировав при применении оспоренных норм ограничение прав **военнослужащих**, принимавших участие в мероприятиях по борьбе с терроризмом, КС признал их не соответствующими Конституции России. Решения по делу Понкратова направлены на пересмотр.

**РИА Новости. Все Новости**

## ПРОФСОЮЗЫ

01.04.2019

Профсоюзы настаивают на выплатах за стресс на рабочем месте

Депутат Госдумы РФ, председатель Федерации профсоюзов Свердловской области (ФПСО) Андрей Ветлужских заявил, что профсоюзы системно выступают за оценку стресса на рабочем месте и соответствующие выплаты "вредникам".

- Стресс на рабочем месте - это смертельное оружие XXI века, которое незаметно выбивает из рядов трудоспособного населения тысячи работников, и Федерация профсоюзов Свердловской области уже много лет ставит вопрос о необходимости оценивать психоэмоциональные и интеллектуальные нагрузки - еще с момента разработки законопроекта о спецоценке условий труда, - цитирует Ветлужских пресс-служба ФПСО.

Он отметил, что еще в 2015 году техническая **инспекция труда** ФПСО проанализировала, как реализуется уже принятый закон о СОУТ.

- Выводы были неутешительными, и мы, обеспокоенные ситуацией, разослали их во все возможные инстанции: сложно считать достоверными сведения о безопасности рабочего места, когда из оценки условий труда исключены факторы травмоопасности, естественного освещения, психоэмоциональных показателей трудового процесса и др. Это



искажает характеристику условий труда работников, занятых в разных видах экономической деятельности, - отметил профлидер.

На днях рабочая группа Российской трехсторонней комиссии (РТК) по регулированию социально-трудовых отношений обсуждала предложения Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР) в закон "О специальной оценке условий труда". В числе прочего профсоюзная сторона РТК акцентировала внимание соцпартнеров на том, что во время СОУТ необходимо оценивать психоэмоциональные и интеллектуальные нагрузки. В итоге решено инициировать работу над методиками оценки влияния на здоровье эмоциональных и интеллектуальных нагрузок, а также режима труда и отдыха. При этом разработчикам предложено унифицировать порядок и критерии оценки в целях исключения возможных противоречий.

Напомним, что 11 марта на совещании в Минтруде разбиралась новая редакция закона "О специальной оценке условий труда". Профсоюзная сторона предложила разработать новую методику оценки влияния на здоровье работников таких факторов, как эмоциональные и интеллектуальные нагрузки, а также режим работы.

- Поднимается давление, начинается бессонница, падает производительность труда, - такие доводы привел секретарь Федерации независимых профсоюзов России Виталий Трумель.

[https://www.solidarnost.org/news/Profsoyuzy\\_nastaivayut\\_na\\_vyplatah\\_za\\_stress\\_na\\_rabochem\\_meste.html](https://www.solidarnost.org/news/Profsoyuzy_nastaivayut_na_vyplatah_za_stress_na_rabochem_meste.html)

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

02.04.2019

Бюджет рискует постареть. Минфин предупредил о рисках для бюджета

Минфин предупредил о рисках для бюджета. Ключевым, несмотря на пенсионную реформу, остается старение населения

Старение населения остается основным вызовом для расходов бюджета, предупреждает Минфин в бюджетном прогнозе до 2036 г. В понедельник его утвердило правительство.

За 17 лет число женщин в возрасте до 55 лет и мужчин до 60 сократится на 2,7 млн человек, в основном в течение ближайших пяти лет, прогнозирует Минфин, а людей старшего возраста, напротив, вырастет более чем на 5 млн. Проблема остается актуальной, несмотря на повышение пенсионного возраста с 2019 г.: до 65 лет - для мужчин и 63 - для женщин. Минэкономразвития ждет, что за счет реформы число занятых людей вырастет на 1,8 млн человек к 2024 г. Максимум на 1,5 млн человек к 2035 г., что несопоставимо с сокращением занятых из-за старения населения, спорил замдиректора Центра **трудовых отношений** Высшей школы экономики Ростислав Капелюшников.

Правительство уже предпринимает шаги, чтобы снизить демографические риски, пишет Минфин. И перечисляет меры, к которым обращаются другие страны для решения проблемы старения населения и повышения справедливости пенсионной системы, систем социальной защиты и здравоохранения.

Например, кроме повышения пенсионного возраста власти других стран повышают стимулы для работы после выхода на пенсию и ужесточают условия для досрочного выхода.

Заботу о людях, досрочно выходящих на пенсию, нужно максимально передать компаниям, считает директор Института социальной политики Высшей школы экономики Лилия Овчарова. Сокращать рабочие места с вредными и тяжелыми условиями **труда**, а не ужесточать людям условия выхода на пенсию, прекратить предоставлять досрочную пенсию как бонус - при рождении детей, направлении врачей и учителей в сельскую местность, перечисляет она. Возможно не все силовики должны получать досрочную пенсию, а лишь те, кто служит в горячих или отдаленных точках, считает Овчарова.



Финансовые же стимулы для работы в пенсионном возрасте в России уже все задействованы, включая низкую пенсию, иронизирует Овчарова: дополнительные баллы при расчете пенсий за отложенный выход на нее, разрешение одновременно работать и получать пенсию.

Страны также активно реформируют системы здравоохранения, пишет Минфин: увеличивают не просто продолжительность жизни, а именно здоровой жизни. Для контроля расходов на здравоохранение страны внедряют систему медицинских сберегательных счетов, ограничивают условия предоставления бесплатной медицинской помощи: бесплатным остается дорогостоящее лечение, а услуги массового здравоохранения население софинансирует.

Подумать об оказании отдельных медицинских услуг с привлечением софинансирования осенью 2017 г. предлагал **президент России** Владимир Путин. Тогда же на отдельных совещаниях обсуждалось софинансирование ОМС в 2% и сокращение количества бесплатных услуг. Сейчас в правительстве такие **предложения** не обсуждаются, говорит федеральный чиновник.

Ограничение бесплатных услуг противоречит Конституции, замечает Овчарова, хотя проблема есть - госгарантии превышают реальные ресурсы на здравоохранение. А софинансирование медицинских услуг возможно в странах, где средний класс - основная группа населения и линия бедности не определяется, как в России, стандартом выживания. Если вводить софинансирование в условиях, когда у населения денег хватает лишь на текущее потребление, упадет продолжительность жизни или последует всплеск социального недовольства. Медицинские сберегательные счета действуют, например, в Сингапуре - они позволяют использовать пенсионные накопления для финансирования сложных, дорогих медицинских услуг, например операций, говорит Овчарова. А в России эксперты обсуждают возможность сберечь доход в системе ОМС: например, сэкономленные средства потратить на покупку лекарств, знает она.

Еще одна мера, которую разрабатывают страны ОЭСР, - поэтапно сокращают социальные выплаты и льготы с ростом доходов их получателей, но постепенно, чтобы у человека не появлялось желание уходить с работы в неформальный сектор.

Уход в тень стал массовой тенденцией, жалуется Минфин, и серый фонд оплаты **труда** (налоги выплачиваются частично или не платятся вовсе) достигает 10 трлн руб. в год. Если темпы сокращения доли добросовестных налогоплательщиков сохранятся на уровне последних 5-10 лет, выпадающие доходы бюджетов к 2034 г. могут достичь 1,5 п. п. ВВП ежегодно, пишет Минфин.

Но для России идея постепенного сокращения льгот для тех, чей заработка растет, не подходит, считает Овчарова: большинство пособий и так не достаются бедным.

Есть и другие риски для бюджета, предупреждает Минфин. Если бюджету придется платить по обещаниям, данным инвесторам в проектах ГЧП. Например, по механизму минимального гарантированного дохода государство обязано обеспечить частному партнеру доход не меньше, чем установлено в соглашении. По оценкам аналитиков InfraOne, забалансовые обязательства бюджета по ГЧП и концессионным проектам в 2018 г. достигли 470 млрд руб. (3,3% госдолга, или 0,5% ВВП). Единой системы учета и контроля таких обязательств нет, объясняет замминистра финансов Владимир Кольчев. Нужно усилить контроль на всех стадиях реализации проектов, предлагает Минфин.

Еще один риск таких условных обязательств - долги госкомпаний и институтов развития. Нужно контролировать долговую нагрузку и проводить стресс-тесты госкомпаний, пишет Минфин. Минфин уже проводит мониторинг долговой нагрузки 10 крупнейших компаний для оценки рисков их финансовой стабильности, рассказал Кольчев. Правительство выработает рекомендации по уровню долговой нагрузки, при несоблюдении которых компании не смогут обратиться за господдержкой, отметил он.



Для институтов развития Минфин предлагает формализовать поддержку и закрепить норматив достаточности капитала. Для "ВЭБ. РФ" требования к достаточности капитала уже установлены, говорит представитель госкорпорации. Также используются стресс-тесты, чтобы показать, какой запас капитала нужно поддерживать для покрытия убытков, рассказывает он, при этом инструменты адаптированы для каждого конкретного института развития.

## Ведомости

02.04.2019

### Центр занятости для людей старше 55 лет появится в Москве

Руководитель департамента труда и социальной защиты населения Москвы Владимир Петросян заявил, что в Москве появится центр занятости для граждан старше 55 лет.

"Что касается вопросов занятости, мы буквально в течение ближайшего месяца-двух откроем центр занятости населения, который будет работать с людьми в возрасте 55+ и заниматься гражданами предпенсионного возраста. Мы уже начали профессиональную переподготовку представителей этой категории граждан, чтобы они могли найти себя на рынке труда", - заявил Петросян в интервью газете "Коммерсант".

Глава столичного департамента рассказал, что в центре занятости, который называется "Моя работа", будут взаимодействовать с работодателями, создавать банк вакансий для категории граждан, старше 50-ти, а также заниматься вопросами профподготовки и переподготовки.

"С начала года к нам обратилось 26 тысяч человек пенсионного возраста, мы трудоустроили около девяти тысяч, то есть около 30%, а по нормативу процент должен быть не менее 50%", - добавил Петросян. Он пояснил, что причина снижения процента в переходе к новым принципам трудоустройства.

"Раньше мы выдавали направление, после чего человек приносил приказ о том, что он взят на работу, и мы считали его трудоустроенным. Сейчас мы работаем по-другому: отслеживаем ситуацию на протяжении трех месяцев, убеждаемся, что человек действительно работает, только после этого считаем, что он трудоустроен", - подчеркнул он в интервью.

Президент РФ Владимир Путин 3 октября 2018 года подписал закон о совершенствовании пенсионной системы России, который предусматривает с 2019 года поэтапное повышение возраста выхода на пенсию на пять лет - до 65 лет для мужчин и 60 лет для женщин. Изначально правительственный законопроект предполагал постепенное повышение возраста выхода на пенсию до 65 лет для мужчин и до 63 лет для женщин, однако уже во втором чтении в Госдуме были учтены предложения президента РФ, и теперь документ предусматривает повышение для всех на пять лет.

Законодатели по инициативе главы государства предусмотрели и ряд других мер для смягчения решения, в частности, досрочный выход на пенсию для многодетных матерей и введение мер защиты лиц предпенсионного возраста, в том числе повышение пособия по безработице для них и введение ответственности для работодателей за увольнение перед пенсий.

Ранее первый вице-премьер - министр финансов Антон Силуанов заявлял, что правительство РФ планирует индексацию пенсий на 2019 год на 7%, то есть они вырастут в реальном выражении даже при инфляции выше прогнозов. Также он заверял, что и далее бюджет обеспечит финансирование индексации пенсий быстрее инфляции, для этого будет увеличен объем трансфера Пенсионному фонду.

РИА Новости. Все Новости



02.04.2019

### Какие профессии в Коми не умрут

В Сыктывкаре проходит круглый стол по национальным тенденциям на рынке труда молодежи. В беседе с журналистами начальник управления занятости министерства труда, занятости и социальной защиты Коми Александр Хохлов обозначил ряд профессий, которые не исчезнут в ближайшие годы.

Как отметил эксперт, прогноз рынка труда в последнее время стал точнее. В будущем и уже сейчас востребованы профессии, которые связаны с IT-сферой, робототехникой, развитием современной биохимии, медицины. Но и существующие сейчас рабочие места никуда не исчезнут, подчеркнул Александр Хохлов:

- Мы не должны забывать, что у нас в ближайшее время будут востребованы водители — от автобусов до большегрузных автомобилей. Вряд ли мы пересядем все в ближайшее время на аэротакси. У нас будут востребованы медсестры, сиделки, ведь пожилым людям нужно больше возможностей ухода. Будут востребованы пекари и кондитеры. Нам обязательно нужны ребята, которые будут вливаться в пищевые производства — в ближайшее время никто из нас без хлеба и воды не будет жить.

В ряде сфер из-за внедрения компьютерных технологий количество занятых людей уменьшается. Тем не менее даже они не исчезнут мгновенно.

<https://www.bnkomi.ru/data/news/92475/>

01.04.2019

### Два центра компетенций WorldSkills Russia получили аккредитацию в Пензе

Они размещены на базе Пензенского колледжа архитектуры и строительства

Центры компетенций WorldSkills Russia по направлениям "Кирпичная кладка" и "Малярные декоративные работы", размещенные на базе Пензенского колледжа архитектуры и строительства, получили аккредитацию. Об этом говорится в сообщении, распространенном в понедельник пресс-службой министерства образования региона.

Федеральный проект "Молодые профессионалы" нацпроекта "Образование" направлен на модернизацию профессионального образования через внедрение адаптивных, ориентированных на практику и гибких образовательных программ, а также через обновление материально-технической базы учреждений.

"В Пензенском колледже архитектуры и строительства завершился процесс аккредитации двух специализированных центров компетенций WorldSkills Russia - "Кирпичная кладка" и "Малярные декоративные работы", - отмечается в сообщении.

Эксперты Агентства развития профессиональных сообществ и рабочих кадров "Молодые профессионалы", проводившие аудит, отметили, что центры соответствуют критериям аккредитации как по инфраструктуре, так и по качеству работы, сообщили в пресс-службе.

В июле 2018 года в Пензе открылся центр компетенций "Физическая культура, спорт и фитнес". В 2019 года планируется открыть еще два центра - по поварскому и кондитерскому делу.

Нацпроект "Образование" охватит период с 2019 до 2024 года. Проект, общий бюджет которого составит почти 784,5 млрд рублей, призван обеспечить глобальную конкурентоспособность российского образования, а также вхождение РФ в число 10 ведущих стран по качеству общего образования. Куратором проекта назначена заместитель председателя правительства Татьяна Голикова, руководителем - министр просвещения РФ Ольга Васильева.

<https://tass.ru/obschestvo/6283339>



01.04.2019

**Порядка 2 млрд руб. было выделено в 2018 г. на внедрение медицинских информационных систем**

Порядка 2 млрд рублей было выделено в 2018 году из федерального бюджета на внедрение и модернизацию медицинских информационных систем. Об этом в понедельник на заседании круглого стола в Госдуме на тему "Единый цифровой контур в здравоохранении - проблемы нормативного регулирования, парламентский контроль" сообщила замминистра здравоохранения России Елена Бойко.

"В 2018 году из средств резервного фонда федерального бюджета были выделены 2 млрд рублей на внедрение и модернизацию медицинских информационных систем", - сказала она.

Также, по словам Бойко, в 2017-2018 годах в соответствии с задачами, поставленными президентом РФ, все медицинские организации - больницы, поликлиники - были подключены к интернету.

Нацпроект "Демография", рассчитанный на 2019-2024 годы, включает в себя пять федеральных проектов: "Финансовая поддержка семей при рождении детей", "Содействие занятости женщин", "Старшее поколение", "Укрепление общественного здоровья", "Спорт - норма жизни". Общий бюджет на ближайшие шесть лет составит 3,1 трлн рублей. Куратором нацпроекта является вице-премьер РФ Татьяна Голикова, руководителем проекта - глава Минтруда Максим Топилин.

Федеральный проект "Укрепление общественного здоровья" предполагает создание системы мотивации россиян к здоровому образу жизни, включая здоровое питание и отказ от вредных привычек. Разработку и проведение информационной кампании по укреплению общественного здоровья поручено Минздраву России. В рамках реализации федерального проекта планируются также разработка и внедрение программ укрепления здоровья на рабочем месте и формирование групп сопровождения здоровья.

**ТАСС - Российские новости**

01.04.2019

**Начало расторжения договора о концессии в роддоме Салавата ожидается 3 апреля - власти**

Процедура расторжения договора о концессии роддома города Салават ожидается 3 апреля, после получения документов от концессионера. Передача учреждения в государственное подчинение произойдет в максимально короткие сроки, сообщила в понедельник и.о. вице-премьера правительства республики Ленара Иванова на брифинге.

Ранее сообщалось, что стороны приняли обоюдное решение о расторжении действующего договора, согласно которому роддом города Салават был передан в управление ЗАО "Генус" в 2017 году. Сотрудники учреждения жаловались на плохие условия труда и низкие зарплаты, с персоналом роддома встречались члены Совета при президенте РФ по развитию гражданского общества и правам человека (СПЧ). В интернете появилась видеозапись встречи сотрудников учреждения с членом СПЧ Наталией Евдокимовой. На ней руководитель учреждения зачитал данные о зарплатах в роддоме, которые вызвали смех медиков.

"В среду мы должны получить [от концессионера] **предложение** о расторжении договора. Мы его регистрируем, после чего вносятся изменения в устав, имущественный комплекс роддома передается салаватской городской больнице в оперативное управление. Когда будет юридический адрес, правоустанавливающие документы, можно оформлять лицензию", - сказала она, добавив, что максимальный срок на оформление лицензии - три месяца.

Для оформления лицензии требуется наличие помещения, оборудования и кадров, оформление лицензии проведем в кратчайшие сроки, отметила Иванова.



По словам и.о. министра здравоохранения Башкирии Максима Забелина, зарплаты сотрудников роддома после передачи в госуправление будут соответствовать распоряжению правительства республики, согласно которому средняя зарплата врачей составляет 61 тыс., среднего медперсонала - 32 тыс. рублей в месяц.

#### ТАСС - Российские новости

01.04.2019

##### [Путин подписал закон о доиндексации пенсии выше прожиточного минимума](#)

Президент России Владимир Путин подписал [закон](#) о доиндексации пенсии выше прожиточного минимума, соответствующий документ опубликован на официальном интернет-портале правовой информации.

Согласно документу, сначала будет устанавливаться социальная доплата в размере, необходимом для доведения материального обеспечения пенсионера до прожиточного минимума в регионе, а затем осуществляться индексация пенсий и ежемесячных денежных выплат.

Таким образом, материальное обеспечение неработающего пенсионера в каждом году будет превышать уровень прожиточного минимума на сумму индексации пенсии и ежемесячных денежных выплат в текущем году.

По словам главы социального комитета СФ Валерия Рязанского, выплаты коснутся 3,9 миллиона человек.

Как ранее заявил первый вице-премьер РФ, министр финансов Антон Силуанов, доиндексация пенсий по новому принципу, предложенному президентом РФ Владимиром Путиным, в текущем году будет произведена при очередных выплатах, ресурсы в бюджете на эти цели есть. По словам министра, доиндексация оценивается в текущем году в размере около 15-20 миллиардов рублей.

**Законом** предусматривается также доплата с 1 января 2019 года сумм, "которые не были получены неработающими пенсионерами в текущем году в связи с определением размера социальной доплаты к пенсии, исходя из размеров пенсии и ежемесячных денежных выплат с учетом их индексаций, проведенных в 2019 году".

Бюджет Пенсионного фонда России обладает достаточными средствами, чтобы уже в мае начать выплату пенсий по новому порядку сверх прожиточного минимума пенсионера, заявил ранее министр труда и социальной защиты РФ Максим Топилин.

#### РИА Новости. Все Новости

01.04.2019

##### [Пенсионная реформа приведёт к дисбалансу в социальной сфере - мнение](#)

Людей возрастной группы за 50 ждут в ближайшие годы серьёзные испытания, считает калужский политолог

Конституционному суду России не составит большого труда отказать оппозиции в удовлетворении иска о неправомерности пенсионной реформы. Об этом 1 апреля заявил корреспондентом ИА REGNUM калужский политолог Виталий Черников. По его словам, в столь непростой проблеме, связанной с пенсионной реформой, буквально "взорвавшей" российское общество, следует учитывать неконституционность данной реформы. В Конституции Российской Федерации не содержится указаний на конкретный пенсионный возраст граждан, и все дальнейшие дискуссии на эту тему, по мнению политолога, зиждутся на эмоциональных, а не правовых аргументах. Многим непонятно, зачем нужна вообще была нужна пенсионная реформа - в её пользу приводилось слишком много разнородных, зачастую противоречивых аргументов.

"Совершенно очевидно одно - людей возрастной группы за 50 ждут в ближайшие годы наиболее серьёзные испытания. К примеру, в Калужской области, как и в большинстве регионов России, найти работу и в 50 лет сегодня



очень непросто, а уж "предпенсионерам" и вовсе ничего позитивного здесь не светит. В итоге основная масса этих людей, скорее всего, останется и без работы, и без пенсии.

Если верны предположения о том, что исполнение **закона** о пенсионной реформе ляжет на плечи регионов, то это приведёт к ещё большему дисбалансу в бюджетной и социальной сферах. Понятно, богатые регионы (коих в стране не так уж и много) смогут отчасти демпфировать негативные социальные последствия реформы. Бедным и "середнячкам" придётся намного сложнее. И без того сидящие на игле дотаций из федерального центра, они попадут в ещё большую зависимость от Москвы. При этом никаких самостоятельных решений им принимать никто, естественно, не даст", - считает эксперт из Калуги.

Как сообщало ИА REGNUM, в ближайшие дни Конституционный суд РФ официально откажет представителям парламентской оппозиции, которые обратились с иском о признании неконституционной пенсионной реформы, инициированной **правительством РФ**. Предполагается, что в данном случае вся полнота ответственности за последствия пенсионной реформы будет возложена в основном на исполнительную власть регионов.

<https://regnum.ru/news/economy/2602827.html>